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 Australané troubí na trumpety a rohy. 

 Japonci zvoní na chrámové zvony. 

 Hinduisté slaví Nový rok v dubnu. Zapalují olejové lampy, zdobí domy květinami, 

časně ráno vstávají, oblékají si nové oblečení, dávají si dárky, pojídají cukroví. 

 Islám – muslimové se v klidu modlí v mešitách, vzdávají hold proroku Mohamedovi. 

Někde dokonce chodí v černém a recitují smutné básně. 

 Tibeťané zase zahajují oslavy Nového roku několik dní před Novým rokem. Připravují 

novoroční jídla a obdarovávají jimi buddhistické mnichy. Tancují a odhánějí tím zlé 

duchy. 

 Na Filipínách skáčou do výšky, aby zaručili dobrou úrodu. Otevřenými dveřmi a okny, 

rozsvícenými světly a mincemi na okenních parapetech a v kapsách si zajišťují 

blahobyt. 

 V Jihoafrické republice vítají Nový rok karnevalem. Vrchol přichází 2. ledna, kdy nad 

Kapským městem prochází za zvuku bubnů pestrý průvod – lidé v úžasných 

kostýmech, taneční skupiny, kapely, chóry. 

 Ve Španělsku lidé pojídají na Silvestra hroznové víno (s dvanácti údery zvonů snědí s 

každým o půlnoci vždy kuličku, což jim zaručí štěstí v novém roce), 

 Rakušané se do Nového roku doslova protancují, lijí olovo a darují si talismany. 

Uznávají ovšem i ohňostroje a sklenky sektu. 

 Bulhaři zase zahánějí tancem v posledním dni roku upíry. 

 V Řecku zůstávají doma a mastí karban a hrají i jiné hry, bujaré veselí tu o Silvestru 

nevládne. V Řecku a na Kypru lidé také skáčou 6. ledna do vody, čímž slaví Ježíšovo 

pokřtěni svatým Janem Křtitelem a Zjevení Páně. Zároveň tak zahánějí zlé duchy. 

 V Rumunsku se děti prohánějí po ulicích s čerstvě narozeným jehnětem v náručí – 

kdo jehně pohladí, bude mít v novém roce štěstí. Za pohlazení musí však zaplatit 

drobností. 

 

 



OČEKÁVANÉ UDÁLOSTI V ROCE 2017 

 
 leden – vyslání dvou sond raketou Ariane 5 v rámci mise BepiColombo k Merkuru  

 1. ledna - Malta se ujme Předsednictví EU, Evropskými hlavními městy kultury v roce 

2017 jsou dánský Aarhus a kyperský Pafos 

 20. ledna – inaugurace nově zvoleného amerického prezidenta Donalda Trumpa 

 25. – 29. ledna – 109. Mistrovství Evropy v krasobruslení v Ostravě 

 12. února – Volba německého prezidenta 

 26. února – prstencové zatmění Slunce pozorovatelné v Jižní Americe a Africe 

 15. března – Parlamentní volby Nizozemsku 

 11. dubna – ukončení rozšířené podpory operačního systému Microsoft Windows 

Vista 

 23. dubna a 7. května – prezidentské volby ve Francii 

 1. května – Česká republika se ujme předsednictví v Rady Evropy 

 5. – 21. května – 81. Mistrovství světa v ledním hokeji v Kolíně nad Rýnem a Paříži 

 13. května – 100. výročí zjevení Panny Marie ve Fatimě (Zjevení Panny Marie ve 

Fátimě) 

 10. června – 10. září – Expo 2017 v kazašské Astaně 

 15. června – zrušení roamingových poplatků v rámci Evropské unie 

 1. července – Estonsko se ujme Předsednictví EU 

 21. srpna – úplné zatmění Slunce pozorovatelné v severní Americe 

 13. září – MOV vybere pořadatele Letních olympijských her 2024. 

 17. září nebo 24. září – Parlamentní volby v Německu 

 26. října – konec ochranné lhůty dokumentů, které souvisí s atentátem na JFK, a 

může tak dojít k jejich zveřejnění  

 Čínská vláda oznámila, že v roce 2017 vyšle na Měsíc lidskou posádku. 

 Oslavy 500. výročí světové reformace, kterými bude ukončena Lutherova dekáda 

(Luther-Dekade) 

 Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České 

republiky 2017 

 Volby do německého Spolkového sněmu (léto nebo 

podzim) 

 Povrchovou těžbou uhlí budou definitivně 

zdemolovány poslední zbytky zaniklé středověké 

vesnice Nesvětice. 

 



ČESKÉ FILMY: 

 Všechno nebo nic (12. leden, romantický, Klára Issová) 

 Miluji tě modře (26. leden, romantický) 

 Bába z ledu (23. únor, drama, Alena Mihulová) 

 Masaryk (10. březen, drama, Karel Roden) 

ZAHRANIČNÍ FILMY: 

 La La Land (5. leden, romantický, Ryan Gosling) 

 Rozpolcený (19. leden, thriller, James McAvoy) 

 xXx: Návrat Xandera Cage (19. leden, akční, Vin Diesel) 

 Resident Evil: Poslední kapitola (26. leden, horor, Milla Jovovich) 

 Psí poslání (26. leden, drama, Bradley Cooper) 

 Spojenci (26. leden, válečný, Brad Pitt) 

 Trainspotting 2 (2. únor, drama, Ewan McGregor)  

 Lego Batman Film (9. únor, animovaný) 

 John Wick 2 (23. únor, akční, Keanu Reeves) 

 Kráska a zvíře (16. březen, fantasy, Emma Watson) 

 Šmoulové: Zapomenutá vesnice (30. březen, animovaný) 

 Ghost in the Shell (30. březen, sci-fi, Scarlett Johansson) 

 Rychle a zběsile 8 (13. duben, akční, Vin Diesel) 

 Strážci Galaxie Vol 2 (4. květen, sci-fi, Chris Pratt)  

 Vetřelec: Covenant (18. květen, sci-fi, Michael Fassbender) 

 Velká oříšková loupež 2 (18. květen, animovaný) 

 Piráti z Karibiku: Salazarova pomsta (25. květen, dobrodružný, Johny Depp) 

 Světová válka Z 2 (8. červen, horor, Brad Pitt) 

 Auta 3 (15. červen, animovaný) 

 Transformers: Poslední rytíř (22. červen, sci-fi) 

 Já, padouch 3 (29. červen, animovaný) 

 Dunkerk (20. červenec, válečný, Kenneth Branagh) 

 Annabelle 2 (10. srpen, horor, Stephanie Sigman) 

 Kingsman: Zlatý kruh (5. říjen, akční, Taron Egerton) 

 Saw: Legacy (26. říjen, horor) 

 Paddington 2 (30. listopad, komedie) 

 Star Wars: Epizoda VIII (14. prosinec, sci-fi, Daisy Ridley)  

  

 

 

 

http://kinomaniak.cz/filmy/xxx-navrat-xandera-cage/


CHachááááá. Jsou tu další vtipy! 

Paní učitelka dá dětem úkol napsat 1000 slov. 

Druhý den úkoly vybírá, zastaví se u Pepíčka a ptá se ho: ,, Pepíčku, ty máš jen 

jedno slovo?“ 

,,No, přece Rafaelo, více než 1000 slov.“ 

 

Víte , jak se řekne,, ježek“ polsky? 

Kaktus pochodovy. 

 

Ptá se Spejbl Hurvínka: ,, Hurvínku, znáš rozdíl mezi nehodou a neštěstím?“ 

,,Znám. Když ztratím žákajdu, je to nehoda. Ale když ji ty najdeš, tak je to 

neštěstí!“ 

 

 

,,Pepíčku, vyjmenuj deset zvířat, která žijí v Africe.“ 

,,Jeden slon a devět žiraf…“ 

 

Pepíček prosí tátu:  ,, Tati, kup mi bubny.“ 

Tatínek na to: ,, To nejde, budeš mě rušit při práci.“ 

Pepíček tatínka uklidňuje: ,, Neboj, budu bubnovat, jen když budeš spát.“ 

http://www.google.com/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjUtsfJzrDRAhWCuxQKHR9PBJoQjRwIBw&url=http://www.postavy.cz/svet/spejbl-a-hurvinek/&psig=AFQjCNGKlVJ0XZCtwJLqx9skPaji9n0kkg&ust=1483898430413522


 

HUDBA MŮŽE OVLIVNIT NAŠE ROZHODNUTÍ 

Vědci z univerzity v Groningenu například zjistili, že když v autorádiu hraje rytmická hudba, 

budeme mít tendence jezdit rychleji a agresivněji. Zjistili také, že veselá hudba nás může 

skutečně udělat šťastnými a smutná hudba smutnými. To znamená, že si nevybíráme hudbu 

podle nálady, ale námi vybraná hudba nastaví naší náladu. 

ČÍM VÍC BUDETE UTRÁCET ZA OSTATNÍ, TÍM BUDETE ŠŤASTNĚJŠÍ 

Tento fakt prokázaly četné studie. Zdravý rozum velí, abychom vydělané peníze utráceli za 

sebe, ale biologie vyžaduje, abychom utráceli spíše za druhé, protože jsme nastaveni tak, 

abychom se starali o rodinu. 

STRES JE NAKAŽLIVÁ VĚC 

Pokud se často stýkáte s depresivními lidmi, brzy se sami stane jedním z nich. To všechno bez 

ohledu na to, jaké události se dějí ve vašem životě. 

POKUD JSTE SCHOPNI PŘESVĚDČIT SAMI SEBE, ŽE JSTE VYSPANÍ, MOZEK VÁM UVĚŘÍ 

Náš mozek obecně nevidí rozdíl mezi reálným a imaginárním světem. Pokud pospíte třeba 5 

hodin, a budete si opakovat, že jste se vyspali dobře, mozek vám to uvěří a vy budete cítit 

nárůst síly. 

CHYTŘÍ LIDÉ SE PODCEŇUJÍ, HLOUPÍ SE ZASE NADHODNOCUJÍ 

Tento fakt se nazývá Dunningův–Krugerův efekt. Dunningův-Krugerův efekt říká, že míra 

odbornosti v daném oboru má vliv na schopnost hodnocení sebe i druhých. Lidé s nízkými 

schopnostmi či kompetencemi v dané oblasti dosahují nízkého výkonu, avšak mají naopak 

tendenci výrazně přeceňovat dosažený výsledek při srovnávání s ostatními. Naopak lidé s 

vysokou odborností své dosažené výsledky mírně podceňují. V prvním případě jde o 

přecenění vlastních sil, ve druhém případě o přecenění sil ostatních. 

POKUD SDÍLÍTE SVÉ PLÁNY S DRUHÝMI, ŠANCE NA JEJICH REALIZACI PADAJÍ 

A není to závistí, jak byste si mohli na první pohled myslet. Hlavním důvodem, proč lidé 

obvykle sdílejí své plány je sebeuspokojení, samolibost. Jak už jsme zmínili, mozek nevidí 

rozdíl mezi reálným a imaginárním světem. Pokud jste něco vymysleli a někomu o tom řekli, 

šance na to, že své plány splníte, okamžitě klesá, protože mozek to díky své neschopnost 

rozlišit mezi realitou a iluzí pokládá za splněné a dál už se nesnaží. 

LIDÉ VE VĚKU 18 – 33 LET MAJÍ NEJVÍCE DEPRESÍ 

Rodiny, výchova, práce - to vše způsobuje hodně stresu. Roky, které nazýváme nejlepšími, 

jsou ve skutečnosti těmi nejobtížnějšími.  

 

 



NA SEBE NENAVAZUJÍCÍ A ZAJÍMAVÉ OTÁZKY 

KDO VYNALEZL HIGH FIVE? 

Psal se 2. říjen 1977. Glenn Burke stál na okraji hřiště 

baseballového týmu L. A. Dodgers, zatímco kamarád z jeho 

družstva, Dusty Baker, právě dosáhl nového rekordního 

homerunu. Protože Burke v tu chvílí ještě držel ruku nad hlavou, 

Baker ho spontánně plácl. Krátce nato se mu vydařil první 

homerun v jeho kariéře. Když se vrátil na lavičku, oba si plácnutí 

zopakovali. Od této chvíle se High Five začalo šířit světem.  

 

JAK TO, ŽE JSOU PAVOUČÍ SÍTĚ TAK PEVNÉ? 

Hedvábná vlákna, která pavouci uvolňují ze speciálních žláz na svém zadečku, patří k něm 

nejgeniálnějším vynálezům přírody. Tyto chemické směsi tvořené bílkovinami, alaninem a 

glycinem ovšem nejsou vždy stejné. Vědci přišli na to, jak pavouci mění složení vlákna. Z 

různých žláz dokážou sestavit odlišné konfigurace, takže pokaždé získají materiál s jinými 

vlastnostmi.  

UMĚJÍ HLEMÝŽDI PLAVAT? 

Kdo by chtěl pochybovat o tom, zda mají hlemýždi rádi 

vodu, může se jít přesvědčit ven. Plžů s domečkem na 

zádech je totiž po dešti všude plno. Není divu, díky 

vlhkému prostředí mohou vytvářet dostatek ochranného 

slizu. Pro nás nevábná látka je pro hlemýždě životně 

důležitá. Díky ní se může snadno přeplazit i po hodně 

nebezpečných věcech. Dokáže třeba zdolat ostří žiletky, 

aniž by se pořezal, nebo přelézt kopřivu, aniž by se popálil 

o její žahavé chloupky. Je to učiněný akrobat. Jednu věc 

však nedokáže - plavání je nad jeho síly. Ani to mu však nevadí. Bez problémů vydrží pod 

vodou skoro celý den, takže svých šnečím tempem snadno překoná i zatopený terén. Navíc 

je vybaven žlázami, které z jeho těla odvádějí přebytečnou vodu. Díky tomu v tekutém živlu 

nenabobtná jako vykynuté těsto na buchty. 

KOLIK JE NA SVĚTĚ MILIONÁŘŮ? 

Známý bankovní dům Investmentbank Merrill Lynch nedávno dospěl k výpočtu, že v roce 

2010 bylo na celém světě 10,9 milionu dolarových milionářů (tj. se jměním aspoň zhruba 24 

milionů korun). A stále jich přibývá. Každoročně jejich počet narůstá přibližně o osm procent. 

Celkově milionáři v současnosti vlastní asi 42,7 bilionu dolarů, což odpovídá téměř polovině 

majetku veškerého světového obyvatelstva. V Česku žije zhruba šestnáct tisíc dolarových 

milionářů. 



V ČEM SPOČÍVÁ ROZDÍL MEZI WWW A INTERNETEM? 

E-maily, Skype, on-line rádio – to všechno najdeme na 

internetu, ale nemusí to mít nutně něco společného s 

www, tedy označením World Wide Web. V tomto případě 

se jedná o pouhou část internetu, která se využívá k 

přenosu internetových stránek. To tedy znamená, že bez 

internetu by neexistoval www, ale obráceně to neplatí. 

Konečně předchůdci dnešního internetu tady byli už v 

roce 1969, naproti tomu www byl spuštěn až v roce 1989 

a původně byl určen k výměně vědeckých dat.  

LZE NĚJAK ŘÍDIT ERUPCI VULKÁNU? 

Stovky aktivních sopek na Zemi jsou uzavřeny jakousi zátkou ze ztvrdlé vychladlé lávy. 

Geolog Harold Whitnall byl ve čtyřicátých letech minulého století přesvědčen o tom, že 

bomby o dostatečné ráži by měly být schopně takovou zátku rozrušit, případně výbuchem 

uvolnit nové magnetické kanály. Dodnes se však nikdo vážně nepokusil vyvolat erupci 

pomocí bomby. Důvodem je fakt, že vulkán se nikdy nedá kontrolovat, a proto jsou rozsah a 

následky takové erupce jen těžko předvídatelné. 

 

Někteří žáci docházejí do reedukace. I tyto hodiny se snažíme žáků zpříjemnit 

různými hrami, křížovkami, soutěžemi. Tohle je jedna z nich. Žáci si v ní 

vyzkoušeli své všeobecné vědomosti. Hra se jmenuje A – Z KVÍZ. 

 

 

  



Taky předkládáme záběry z plavecké výuky žáků 3. ročníků.  

 Už mi to jde? 

 Je to super!! 

 



MEZINÁRODNÍ DEN PAMÁTKY OBĚTÍ HOLOCAUSTU - 27. 1. 

 Mezinárodní den památky obětí holokaustu byl vyhlášen Valným shromážděním  

 Organizace spojených národů 1. listopadu 2005 na jeho 42. plenárním zasedání. 

 Lidé celého světa si během něj mohou vzpomenout na památku přibližně šesti 

miliónů židovských obětí během holocaustu za druhé světové války. 

 Tento lednový den byl vybrán z důvodu událostí 27. ledna 1945, kdy příslušníci Rudé 

armády osvobodili nacistický koncentrační a vyhlazovací tábor Auschwitz-Birkenau 

(Osvětim-Březinka).  

 Ten byl největším německým vyhlazovacím táborem, na jehož území bylo za pomoci 

vraždícího plynu Cyklonu B, takřka absolutního hladovění, tvrdého pracovního režimu 

či absence zdravotnické péče zavražděno přes milion lidí.   

 Návrh na vyhlášení tohoto dne byl podán Izraelem, Spojenými státy, Austrálií, 

Kanadou a Ruskem. Podpořilo jej 91 členských zemí. 

 

DEN OCHRANY OSOBNÍCH ÚDAJŮ - 28. 1. 

 Den ochrany osobních údajů byl stanoven na 28. ledna díky přijaté úmluvě o ochraně 

osob se zřetelem na zpracování osobních dat, stalo se tak roku 1981 ve Štrasburku.  

 Cílem této úmluvy, ze které se později v ČR ustanovil Zákon o ochraně osobních údajů 

má jasný cíl, a to zaručit každé osobě, na území kterékoliv smluvní strany, bez ohledu 

na její národnosti či místo jejího pobytu, právo na soukromý život.  

 V ČR dohlíží na naplnění ustanovení Zákona o ochraně osobních údajů Úřad na 

ochranu osobních údajů a může se na něj 

obrátit kterýkoliv občan, pokud má podezření, 

že jsou jeho práva na soukromí omezena či je 

nevhodně zacházeno s jeho osobními údaji.  

 

 

 



METROPOLE – PANORAMATICKÝ KVÍZ 

 

1. A) Praha, B) Brno, C) Bratislava, D) Budapešť 

 

2. A) Sydney, B) New YorK, C) Shanghai, D) Singapur 

 

3. A) Rio de Janeiro, B) Buenos Aires, C) Bogotá, D) Manila 

 

  4. A) Hongkong, B) Montreal, C) Dubaj, D) Tokio  



 

5. A) Tokio, B) New York, C) Melbourne, D) San Francisco 

 

6. A) Edinburgh, B) Belfast, C) Lyon, D) Jindřichův Hradec 

 

7. A) Petrohrad, B) Riga, C) Stockholm, D) Budapešť 

 

8. A) Toronto, B) Moskva, C) Berlín, D) Minsk 

 



OSMISMĚRKA 

Který čtyřnohý přítel je člověku nejmilejší? …Tajenka má 6 písmen. 

 ARAŠÍDY 

  BRUTALITA 

 CVIKR 

 DIÁŘE 

 CHŘEST 

 KVINTÁNA 

 NEJDŘÍVE 

 OPTIK 

 PSINA 

 REGISTRACE 

 REVÍR 

 ROZCUCHANÝ 

 RYTÍŘ 

 SELEN 

 SKLONY 

 ŠTIPOT 

 ŠUNKA 

 TŘENÍ 

 UTŘÍT 

 UVOLNĚNÍ 

 VLNKA 

 VSTŘELIT 

 

KŘÍŽOVKA 

Bez klíče a víka schránka pokladní, a přece je zlatý poklad v ní. Co je to? 

a. Luční porost. 

b. Mláďata krávy. 

c. Číslice tři. 

d. Mělká miska, ze které se jí. 

e. Malé triko. 

f. Skokan o tyči. 

g. Příčka spojující nohy židle nebo stolu. 

 

 

 

 



SUDOKU 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DOMINO 

Není povinnosti, která nevyžaduje jakési (TAJENKA), má-li být správně plněna. J. Milton 

 

1. Nápoj ze sladu a chmele. 

2. Základní správní jednotka. 

3. Sladkovodní ryba. 

4. Chemický vzorec kuchyňské soli. 

5. Lupen. 

6. Manželův otec. 

7. Čiva. 

8. Bolák. 

9. Výtvor. 

10. Kysličník. 

11. Potomek. 

 


